
 

 

 

Vyhlásenie  

účastníkov X. Celoslovenskej konferencie sestier pracujúcich v domácej 

ošetrovateľskej starostlivosti, konanej dňa 30. – 31. 05. 2025 v Bešeňovej  
 

 

Účastníci X. celoslovenskej konferencie sestier pracujúcich v domácej ošetrovateľskej 

starostlivosti, ktorá sa konala 30. a 31. mája 2025 v Bešeňovej, si v tomto roku pripomenuli  

30. výročie vzniku Agentúr domácej ošetrovateľskej starostlivosti na Slovensku. Tento míľnik 

je nielen dôvodom na reflexiu doterajšieho vývoja, ale aj výzvou na zabezpečenie pevného 

postavenia týchto Agentúr v rámci zdravotného systému. 

 

Domáca ošetrovateľská starostlivosť sa za tri desaťročia stala nenahraditeľnou súčasťou 

zdravotnej starostlivosti, najmä pri zabezpečovaní kontinuity, dostupnosti a ľudského prístupu 

k pacientovi v jeho prirodzenom prostredí. Napriek tomu, že odborná verejnosť  

si je jej hodnoty vedomá, je nevyhnutné, aby sa jej význam stal zreteľnejším aj pre širokú 

verejnosť a aby bola jej budúcnosť zreteľne ukotvená a podporovaná v rámci zdravotného 

systému Slovenskej republiky. 

 

Na základe odbornej diskusie a výmeny skúseností z praxe účastníci konferencie prijímajú toto 

spoločné vyhlásenie adresované Ministerstvu zdravotníctva Slovenskej republiky:  

 

1. Žiadame Ministerstvo zdravotníctva SR o implementáciu systému ezdravia pre 

Agentúry domácej ošetrovateľskej starostlivosti, s cieľom znížiť nadmernú 

administratívnu záťaž sestier, zvýšiť efektivitu práce a lepšie využívať odborný 

potenciál poskytovateľov tejto formy zdravotnej starostlivosti.  

2. Požadujeme, aby všetky zásadné systémové a legislatívne zmeny týkajúce sa domácej 

ošetrovateľskej starostlivosti boli konzultované s odborníkmi z praxe – so zástupcami 

Agentúr domácej ošetrovateľskej starostlivosti. Ich skúsenosti, názory a návrhy musia 

byť zohľadňované a uprednostňované pred rozhodnutiami neodborných zásahov, ktoré 

môžu poškodiť kvalitu a dostupnosť poskytovanej starostlivosti. 

3. Vyjadrujeme potrebu zabezpečiť rovnomernú a dostupnú následnú a dlhodobú 

zdravotnú starostlivosť prostredníctvom Agentúr domácej ošetrovateľskej starostlivosti 

pre všetkých obyvateľov Slovenskej republiky, a to najmä v kontexte optimalizácie 

minimálnej siete poskytovateľov zdravotnej starostlivosti.  

4. Navrhujeme prehodnotenie a úpravu Nariadenia vlády č. 776/2004 Z. z. ktorou sa určuje 

Katalóg zdravotníckych výkonov tak, aby reflektovalo na reálne potreby praxe  

a aktuálne požiadavky poskytovania domácej ošetrovateľskej starostlivosti v teréne.  

5. Žiadame rozšírenie vyhlášky MZ SR č. 89/2018 Z. z. o ďalšie zdravotnícke pomôcky 

a dietetické potraviny, ktoré môžu byť predpisované sestrou alebo pôrodnou 

asistentkou, po vzore napríklad Poľskej republiky, čím sa zvýši dostupnosť a kvalita 

starostlivosti pre pacientov v domácom prostredí. 

6. Navrhujeme zvážiť premenovanie Agentúr domácej ošetrovateľskej starostlivosti na 

„Ambulancie domácej ošetrovateľskej starostlivosti“, analogicky napríklad  

k existujúcemu názvu „Ambulancia dopravnej zdravotnej služby“. Takáto terminológia 

môže lepšie vyjadriť odbornosť a význam tejto formy starostlivosti.  



7. Žiadame Ministerstvo zdravotníctva SR, aby pripravilo systémové opatrenia vrátane 

adekvátneho finančného ohodnotenia, ktoré by stabilizovali a motivovali sestry, 

pôrodné asistentky a fyzioterapeutov pracovať v Agentúrach domácej ošetrovateľskej 

starostlivosti.  

8. Vyzývame Ministerstvo zdravotníctva SR, aby ako regulátor zdravotnej starostlivosti 

systematicky podporovalo starostlivosť o matku a dieťa v domácom prostredí,  

a to formou podpory činnosti licencovaných pôrodných asistentiek a Agentúr domácej 

ošetrovateľskej starostlivosti, ktoré pôrodné asistentky zamestnávajú. Umožnenie  

a rozvoj tejto formy starostlivosti prispeje k lepšiemu prepojeniu zdravotných služieb  

s potrebami rodín a k posilneniu kontinuity starostlivosti v domácom prostredí.  

9. Zdôrazňujeme, že rozvoj a stabilizácia Agentúr domácej ošetrovateľskej starostlivosti 

je investíciou, ktorá šetrí verejné financie v zdravotníctve, čím vytvára priestor na 

presmerovanie zdrojov napríklad na inovatívnu liečbu.  

 

Týmto vyhlásením chceme poukázať na nevyhnutnosť podpory a rozvoja domácej 

ošetrovateľskej starostlivosti ako plnohodnotnej a efektívnej súčasti zdravotného systému 

Slovenskej republiky. 

 

 

V Bešeňovej, 31. mája 2025 

 

 

Účastníci 10. celoslovenskej konferencie sestier pracujúcich v domácej ošetrovateľskej 

starostlivosti.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kontaktná osoba:  

PhDr. Milan Laurinc, PhD., MPH, dipl. s. 

Predseda Sekcie sestier pracujúcich v ADOS 


